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QA15. Nākamās Eiropas vēlēšanas notiks 2024. gada maijā vai

jūnijā. Cik lielā mērā Jūs interesē vai neinteresē šīs vēlēšanas? (%)
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QA11. Cik apmierināts(-a) vai neapmierināts(-a) Jūs esat ar šiem demokrātijas aspektiem ES? (%)

SD18ab.

SD18ab. Kopumā runājot, vai Jūs esat ļoti apmierināts(-a), daļēji

apmierināts(-a), ne īpaši apmierināts(-a) vai pavisam neapmierināts(-

a) ar to, kā ... darbojas demokrātija? (%)
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Kopā 'Apmierināts(-a)' Kopā 'Neapmierināts(-a)' Nezinu

Iespēja pilsoniskajai sabiedrībai (t.i., pilsoņiem, biedrībām, NVO) aizsargāt demokrātiju

Tiesiskums (t.i., tiesu varas neatkarības ievērošana, vēlēšanu sistēmas godprātība un objektivitāte)

Tas, ka politiskās partijas ņem vērā Jums līdzīgu cilvēku intereses

Cīņa pret dezinformāciju medijos (t.i., nepatiesām, pārspīlētām vai sagrozītām ziņām)

Cīņa pret korupciju

56 28

51 36

38 52

40 49

30 60

Iespēja pilsoniskajai sabiedrībai (t.i., pilsoņiem, biedrībām, NVO) aizsargāt demokrātiju

Tiesiskums (t.i., tiesu varas neatkarības ievērošana, vēlēšanu sistēmas godprātība un objektivitāte)

Tas, ka politiskās partijas ņem vērā Jums līdzīgu cilvēku intereses

Cīņa pret dezinformāciju medijos (t.i., nepatiesām, pārspīlētām vai sagrozītām ziņām)

Cīņa pret korupciju

59 33

58 36

43 52

41 52

35 60

Brīvas un taisnīgas vēlēšanas

Vārda brīvība

Pamattiesību ievērošana

Iespēja katram pilsonim piedalīties politiskajā dzīvē (t.i., kandidējot vēlēšanās, kļūstot par politiskas partijas biedru)

Mediju daudzveidība

60 33

60 32

65 26

64 26

63 28

Brīvas un taisnīgas vēlēšanas

Vārda brīvība

Pamattiesību ievērošana

Iespēja katram pilsonim piedalīties politiskajā dzīvē (t.i., kandidējot vēlēšanās, kļūstot par politiskas partijas biedru)

Mediju daudzveidība

70 26

70 28

66 30

61 33

60 34
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Kopā 'Interesē' 56   ▲2   50   ▲10  

Kopā 'Neinteresē' 43   ▼2   49   ▼9  
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▲▼  Evolūcija: 2023. gada marts (EB99.1) - 2022. gada oktobris/novembris (EB98.1)
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Kopā 'Apmierināts(-a)' Kopā 'Neapmierināts(-a)' Nezinu

 
 

 
 

First
AbbrCurrent

2023. Gada Marts

First AbbrPast 2022. Gada
Oktobris/Novembris

 
 

 
 

First
AbbrCurrent

2023. Gada Marts

First AbbrPast 2022. Gada
Oktobris/Novembris

(MŪSU VALSTS) valdība

ES
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32 57 11
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FlagLargeSize

61 36

65 32

56 42

56 42

SD18Subitem

MŪSU VALSTS

Topic1

DEMOKRĀTIJA UN VĒLĒŠANAS

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 intervijas | klātienes intervijas*

*Ietverot CAVI (datorizēta videointervija) Čehijā, Dānijā, Maltā un Somijā.

2023. gada pavasara apsekojums

Īpašais Eirobarometrs EP 99.1 | EB043EP

FactsheetCountry

Faktu lapa Latvija
03/03/2023 - 21/03/2023
1,000 intervijas | klātienes intervijas
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AdHoAdHocCountry LV

AdHocDemographic Sum of Comparison97

 

Average of
AdHocRespPerc
ent
 

Iespējams 76 69

Nav iespējams 61 36
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LV

Digitālā programma (t.i., gādāšana par drošiem, taisnīgiem un pārredzamiem tiešsaistes pakalpojumiem un platformām)

Ekonomikas un sociālā atveseļošanās (t.i., minimālās algas regulējuma ieviešana)

ES zaļais kurss

Migrācija un patvērums (t.i., taisnīga attieksme pret trešo valstu valstspiederīgajiem vai ārējo robežu aizsardzība)

58 21

49 42

54 31

58 30

Digitālā programma (t.i., gādāšana par drošiem, taisnīgiem un pārredzamiem tiešsaistes pakalpojumiem un platformām)

Ekonomikas un sociālā atveseļošanās (t.i., minimālās algas regulējuma ieviešana)

ES zaļais kurss

Migrācija un patvērums (t.i., taisnīga attieksme pret trešo valstu valstspiederīgajiem vai ārējo robežu aizsardzība)

51 32

51 42

47 43

43 50

Atbalsts Ukrainai

Demokrātiskās tiesības un tiesiskuma ievērošana

Ārpolitika (t.i., Eiropa kā globālo procesu dalībniece)

Veselības un patērētāju aizsardzība (t.i., veselības savienības izveide vai ilgtspējīga patēriņa veicināšana)

74 18

63 26

60 24

46 43

Atbalsts Ukrainai

Demokrātiskās tiesības un tiesiskuma ievērošana

Ārpolitika (t.i., Eiropa kā globālo procesu dalībniece)

Veselības un patērētāju aizsardzība (t.i., veselības savienības izveide vai ilgtspējīga patēriņa veicināšana)

69 26

64 30

54 37

53 40
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Kopā 'Apmierināts(-a)' Kopā 'Neapmierināts(-a)' Nezinu

AdHoAdHocCountry LV

AdHocDemographic
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Sum of Comparison97

 

Sum of
AdHocRespPerc
ent
 

Gandrīz nekad/nekad 73 63

Reizēm 68 58

Lielāko daļu laika 68 53

 

QA12. Vai Jūs teiktu, ka ES īstenotie pasākumi ietekmē Jūsu ikdienas

dzīvi? (%)

SD3

Iespējamība, ka balsos nākamajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās

SD2

Grūtības apmaksāt rēķinus

 

QA13. Pēdējo dažu gadu laikā ES ir koncentrējusies uz vairākām galvenajām politikas jomām. Cik apmierināts(-a) vai neapmierināts(-a) esat ar

ES rīcību katrā no šīm jomām? (%)

AdHocDemographic
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EU27
 

LV
 

15-24 70 53

25-39 74 70

40-54 74 58

55 + 68 57
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diagrammas daļa

Ārējā diagrammas 
daļa

Kopā 'Jā' Kopā 'Nē' Nezinu
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QA12. Vai Jūs teiktu, ka ES īstenotie pasākumi ietekmē Jūsu ikdienas

dzīvi? (%)

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023

26,376 intervijas | klātienes intervijas*

*Ietverot CAVI (datorizēta videointervija) Čehijā, Dānijā, Maltā un Somijā.

2023. gada pavasara apsekojums

Īpašais Eirobarometrs EP 99.1 | EB043EP

FactsheetCountry

Faktu lapa Latvija
03/03/2023 - 21/03/2023

1,000 intervijas | klātienes intervijas
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DEMOKRĀTIJA DARBĪBĀ



Power BI Desktop

QA7a

QA7ab. Kuru no šiem jautājumiem, Jūsuprāt, Eiropas Parlamentam vajadzētu skatīt prioritārā kārtā? Pirmkārt? Un vēl? (%)

QA6ab

QA6ab. Jūsuprāt, kuras no minētajām vērtībām Eiropas Parlamentam būtu jāaizstāv prioritārā kārtībā? Pirmkārt? Un vēl? (%)
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Response %RT
Responses_
Percent

Responses_Percent

 

Cīņa pret nabadzību un sociālo atstumtību 100.0
0%

38

Sabiedrības veselība 100.0
0%

33

Pasākumi pret klimata pārmaiņām 100.0
0%

31

Atbalsts ekonomikai un jaunu darbavietu radīšanai 100.0
0%

31

Demokrātija un tiesiskums 100.0
0%

26

Eiropas nākotne 100.0
0%

25

ES aizsardzība un drošība, tostarp ES ārējo robežu aizsardzība 100.0
0%

23

Cīņa pret terorismu un organizēto noziedzību 100.0
0%

20

Humānā palīdzība un palīdzība attīstības jomā 100.0
0%

16

Patērētāju tiesības 100.0
0%

16

ES autonomija rūpniecības un enerģētikas nozarēs 100.0
0%

15

Migrācija un patvērums 100.0
0%

15

Dzimumu līdztiesība, iekļaušana un daudzveidība 100.0
0%

14

Lauksaimniecības politika 100.0
0%

13

Eiropas ekonomikas un sabiedrības digitalizācija 100.0
0%
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LVL ES27

LVL LV
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LVL ES27
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Response %RT
Responses_
Percent

Responses_Percent
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Demokrātija 100.0
0%

37

Cilvēktiesību aizsardzība ES un visā pasaulē 100.0
0%

28

Vārda un domas brīvība 100.0
0%

27

Tiesiskums 100.0
0%

24

Sieviešu un vīriešu vienlīdzība 100.0
0%

21

Solidaritāte ES dalībvalstu un tās reģionu vidū 100.0
0%

21

Cilvēka cieņa, tostarp nāves soda, spīdzināšanas un verdzības
aizliegums

100.0
0%

19

Cieņa pret nacionālajām identitātēm, kultūrām un tradīcijām
ES dalībvalstīs

100.0
0%

17

Tolerance un cieņa pret daudzveidību sabiedrībā 100.0
0%

16

Pārvietošanās brīvība 100.0
0%

15

Cīņa pret diskrimināciju un par minoritāšu aizsardzību 100.0
0%

14

Solidaritāte ES un pasaules nabadzīgo valstu vidū 100.0
0%

14

Reliģijas un ticības brīvība 100.0
0%

8

Tiesības meklēt patvērumu no vajāšanas 100.0
0%
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VĒRTĪBAS UN PRIORITĀTES

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023

26,376 intervijas | klātienes intervijas*

*Ietverot CAVI (datorizēta videointervija) Čehijā, Dānijā, Maltā un Somijā.

2023. gada pavasara apsekojums

Īpašais Eirobarometrs EP 99.1 | EB043EP

FactsheetCountry

Faktu lapa Latvija
03/03/2023 - 21/03/2023

1,000 intervijas | klātienes intervijas
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Pilnībā…
Zinām…
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Nemaz…
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(MŪSU VALSTS) valdība
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Kopā 'Apmierināts(-a)' Kopā 'Neapmierināts(-a)' Nezinu

(MŪSU VALSTS) valdība

ES

26 70

33 49

(MŪSU VALSTS) valdība

ES

33 65

32 57
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Responses_Percen
t

 

Responses_DeltaSign_
Delta_EvolutionTables

 

Responses_Percen
t

 

Responses_DeltaS
ign_Delta_Evoluti

onTables
 

Pilnībā atbalstāt 36 ▲3 49 ▼10

Zināmā mērā atbalstāt 40 ▼1 34 ▲13

Zināmā mērā neatbalstāt 14 ▼2 9 ▲2

Nemaz neatbalstāt 7 = 4 ▼4

Nezinu/ Nav atbildes 3 = 4 ▼1

88 86 25

Ko…
Ne…
Ko…
Ne…

‎ ES27 LV

ResponseNeutralOrder
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Responses_Percen
t

 

Responses_Delta
Sign_Delta_Evol

utionTables
 

Responses_Percen
t

 

Responses_DeltaSi
gn_Delta_Evolutio

nTables
 

Kopā 'Pozitīvs' 45 ▼2 43 ▼7

Neitrāls 38 = 48 ▲8

Kopā 'Negatīvs' 17 ▲3 8 =

Nezinu     1 ▼1

43

48

8 1
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Evolūcija: 2023. gada marts (EB99.1) - 2022. gada oktobris/novembris (EB98.1)▲▼  
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Topic5

REAKCIJA UZ PAŠREIZĒJO KRĪZI

▲▼  Evolūcija: 2023. gada marts (EB99.1) - 2022. gada oktobris/novembris (EB98.1)

37 43 19

Ko…
Ne…
Ko…
Ne…

‎ ES27 LV

ResponseNeutralOrder

 

Responses_Percen
t

 

Responses_DeltaSi
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nTables
 

Responses_Percen
t

 

Responses_DeltaS
ign_Delta_Evoluti

onTables
 

Kopā 'Pozitīvs' 37 ▲1 38 ▲4

Neitrāls 43 ▼2 52 ▲3

Kopā 'Negatīvs' 19 ▲2 8 ▼3

Nezinu 1 ▼1 2 ▼4
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QA24. Cik apmierināts(-a) vai neapmierināts(-a) Jūs esat ar

pasākumiem, kurus pieaugošās dzīves dārdzības (piemēram,

pārtikas vai enerģijas cenu pieauguma) risināšanai ir īstenojusi…?

(%)

36

40
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7
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QA23. Vai kopumā Jūs atbalstāt vai neatbalstāt ES atbalstu Ukrainai

pēc Krievijas iebrukuma Ukrainā? (%)
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D78. Vai Jums kopumā ir ļoti pozitīvs, diezgan pozitīvs, neitrāls,

diezgan negatīvs vai ļoti negatīvs priekšstats par ES? (%)

 
 

QA4. Vai Eiropas Parlamentam Jūsu izpratnē kopumā ir ļoti pozitīvs,

diezgan pozitīvs, neitrāls, diezgan negatīvs vai ļoti negatīvs tēls? (%)
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FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 intervijas | klātienes intervijas*

*Ietverot CAVI (datorizēta videointervija) Čehijā, Dānijā, Maltā un Somijā.

2023. gada pavasara apsekojums

Īpašais Eirobarometrs EP 99.1 | EB043EP

FactsheetCountry

Faktu lapa Latvija
03/03/2023 - 21/03/2023
1,000 intervijas | klātienes intervijas

Evolūcija: 2023. gada marts (EB99.1) - 2022. gada oktobris/novembris (EB98.1)▲▼  


